

WILBERSKÉ LISTY.

Ročník XII.

Wilber, Nebr., ve středu, (May) 20. května 1914

Číslo 52

Z WILBER A OKOLÍ.

Pan Wondra z Havelock a slečna Mae Marešová z Wilber, dcera manžela Frank Marešových a sestra známého omečického zubního lékaře dr. Jos. F. Mareše, byli oddáni v úterý dne 5. května v Lincoln a téhož dne odjeli na svatební cestu přes Chicago k Niagaraským vodopádům a do New Yorku, odkud se vrátí po 1. červnu a usadí se v Havelock. Gratulujeme.

V minulých dnech došla do Wilber zpráva, že pan Lew Wondra z Havelock, Neb., a slečna Mary Marešová, dcera známého krajanů a záměrného rolníka pana Fran. Mareše, bydlícího nedaleko východně od Wilber, slavili svůj sňatek v Lincoln v úterý dne 5. května 1914. Novomanželé budou bydlet v Havelock, kde ženich je zaměstnán v dílnách dráhy Burlingtonské. Novomanželům dostává se s mnoha stran blahopřání od jejich přátel a známých, k čemuž i my připojujeme své blahopřání na nové jejich dráze životní.

Mnohého z prvnějších zdejších osadníků bude zajímat zpráva o James N. Fikeovi, bývalém zdejším občanu. James N. Fike zemřel ve svém domově v Colby, Kans., v pátek dne 8. května 1914 záchvatem srdeční vad. Byl již po delší dobu churav a před krátkou dobou odebral se na léčení do Colorado Springs. Pan Fike bydlíval ve Wilber na začátku let osmdesátých a jest ještě dosti starých osadníků salinských, kteří budou se na něho pamatovati. Zesnulý jest bratrem Geo. Fike-a z Western, vydavatele tamnějšeho anglického časopisu. Jeden z kansaských časopisů praví, že občané pamatují se velmi dobře na jeho první začátky, když přijel do Colby v květnu roku 1885 z Wilber na povozu s párem koní. Tam zakoupil si farmu o 160 akrech, za kterou zaplatil tehdy \$15 za akr. Nejvíce pěstoval na své farmě pšenici. Štěstí přýmu přálo, tak že stal se majitelem 17,000 akrů pozemku, který až do své smrti vlastnil. Později byl také okresním klerkem, pak zastával úřad co poštový a pak vstoupil do obchodu s polním nářadím; poslední čtyři roky byl zaměstnán co listovní v pozemkové kanceláři. Na svých rozsáhlých farmách poskytoval práci mnoha občanům. Jmenovaný občan byl největším pěstitelem pšenice v té krajině a byl znám co "kansaský pšeničný král".

Zdejší český zubní lékař dr. F. J. Fisher s manželkou a paní R. F. Dasilovi zajeli si po automobilu do Friedu v neděli týden, kde podíleli se ve zvláštní schůzi tamnějši lože Columbových Rytířů a při této příležitosti účastnili se hostiny, jež byla toho večera pořádána.

Slečna Marie Vlasáková odjela v úterý minulého týdne na krátkou návštěvu do Creta ku své sestře a přítelům.

DR. FISHER, ZUBNÍ LÉKAŘ, WILBER, NEB.—Advertisement.

V minulých dnech navštívil své přátele a známé wilberské krajan pan Albert Plecítý z Beatrice. Pan Plecítý měl zde důležitá řízení, týkající se jeho majetku, který zde dosud vlastnil.

Krajan pan Geo. Nerud, bydlící blízko Dorechester, dlel minulý čtvrtek v našem městě v zájmu obchodním, při čemž si také obnovil předplatné na Wilberské Listy.

Pan Meicerová, manželka zdejšího právníka pana Jos. S. Meicera, odjížděla do Lincoln v pondělí minulého týdne, kde se podílela jako delegátka zdejší lože Pythiových Sester na státním sjezdu, jenž tam byl odbýván.

Čtete bedlivě oznámky všech obchodníků zdejších, jež jsou ve Wilberských Listech uveřejněny a při nákupu neopomítejte se zmíniti, že čtete je to ohlášku v našich listech.

V úterý minulého týdne odjel do Omahy pan F. J. Sadilek, aby navštívil tam nemočeného svého synáčka, který podstoupil bolestnou operaci poátkem týdne. Pan Sadilek navštívil tam při této příležitosti mnoho svých přátel.

Paní Dr. Olga Sadílková-Šťastná, známá krajanka, která graduovala na státní lékařské universitě loňského roku a od té doby zastávala místo české lékařky v ženské nemocnici v Bostoně, usadí prý se trvale v Omaze. Přejeme paní Sadílkové-Šťastné mnoho štěstí v jejím novém působišti.

V pondělí minulého týdne navštívil naše město v zájmu obchodním krajan pan V. J. Kačer z Creto, při čemž navštívil zde celou řadu svých přátel a známých.

Na pondělí připadá den svatošedých svátků, které budou oslaveny pěknou taneční zábavou, jež bude uspořádána v dolní operní síni novým majitelem p. Jaroslavem Juřinou, jak dočtete se ve velké oznámce na druhé straně těchto listů. Nepřehlédněte ji!

V pondělí minulého týdne odejel krajan pan Thom. Houser do Conway Spring, Kans., aby si tam prohlédl pozemek, který tam vlastnil. Pan Houser mluví se tam pšeničného roku odstěhování a zkusiti štěstí při rolničení v tamnějši krajině.

Pan Fred Boř, který dokončil v poslední době lékárnický kurs na omazské koleji a nyní nalézá se ve svém domově a rodičů, přijal zaměstnání ve zdejší lékárně pana A. F. Zajíčka.

Pp. Štěp. A. Šesták a Harry Magnusson zajeli si v úterý minulého týdne do Beatrice, aby účastnili se hry "Base-ballové," která se tam toho dne odbývala mezi četou Beatrice a četou z Grand Island.

Bývalý zdejší soudce pan Hayden, nyní usazený již po dlouhou dobu v Plymouth, Neb., přijel do Wilber navštívit své přátele a známé, mezi nimiž se příjemně pobavil.

V minulých dnech zahájila firma Boček a Syn stavbu velkého moderního elevatoru ve své cihelné budově. Elevator bude postaven v zadní části budovy na severní straně a povede z dolní části budovy na hlavní podlahu a bude hnán elektrickou.

V pátek týden přijelo do Wilber asi šest automobilů z Beatrice za účelem oznámení hry base-ballové mezi Columbus a Beatrice.

Nezapomeňte, že již od soboty za týden bude uspořádána velká slavnost věneční hrobů péčí Spolku Česko-Slovanského Hřbitova.

Pan Filip Fix, který byl jedním z prvnějších osadníků v Gage okresu a bydlel asi 5 mil východně od našeho města, vyměnil před krátkým časem svoji farmu o 320 akrech za 2600 akrů pozemku v Holt County, Neb., hlavně za účelem pěstování dobytka. Týž píše zdejšímu časopisu "Republican", že s pozemkem, který nyní vlastnil, jest nadmíru spokojen, a že nechtěl by se navrátiti do starého domova. Asi 1600 akrů pozemku hodí prý se k pěstování obilí a potravin a ostatního používá se na pastviny.

Následující žáci a žákyň osmé třídy podrobili se zkouškám v sobotu týden před okresním školdozorcem: Joe Kašpárek, Otto Tyšer, Fred Chaloupka, Tomy Houser, Fred Jelínek, Mary Boř, Anna Štroboda, Christy Houser, Helen Šwal, Olga Štejskal,

úterý minulého týdne do Lincoln, aby účastnili se tam státní konvence Pythiových Rytířů co delegát zdejší lože Pythiových Rytířů.

Dne 12. května byla podána žádost ku probátnímu soudu za otevření pozůstalosti po zemřelém Samuel R. Fossovi.

Pan a paní Fran. Kotyzovi z Auburn, Neb., přijeli v úterý večer do Wilber na krátkou návštěvu svých rodičů a mnoha přátel.

V pondělí minulého týdne byli přivezeni do Wilber nákladním vlakem čtyři káry, z nichž obdrželi krajan pan E. J. Špírk káru eihel, pan Jos. Černý káru sena, pan Henry Binger káru stavebního dříví a pan Dan Meisenbach káru cementu.

Paní Kateřina Řezábková od Dorechester se svými dětmi dlela ve Wilber minulý pátek za příchodu prodávání pozůstalosti po jejím ne-

Silva Kune, Clara Kobes, Sadie Jelínek, Adela Fictum, Alice Táchovský a Bessie Šašek, všichni z Wilber; Bennie Fink, Frank Kalčík, Fred Špírnar a Alice Plachý z Creto, a Georgie Šebek a Jennie Kaura z De Witt.

Nikdo by neměl opomenouti a v sobotu dne 30. května účastniti se velké slavnosti věneční hrobů, která bude uspořádána péčí Spolku Česko-Slovanského Hřbitova; obzvláště všechny místní i okolní spolky měly by se účastniti této významné slavnosti v počtu co nejhonějším. Průvod vyjde, jak v oznámce jest udáno, určité o 10. hodině dopoledne s hudbou, na což by měly pamatovati všechny matky, aby své dětičky připravily a v čas do operní dolní síně, odkud průvod vyjde, se dostavily.

Vzácná příležitost naskytuje se našim rolníkům účastniti se schůze Neb. Stockmen College of Agriculture

představení "The Texan" v operní síni, ku kterému činí již pilné přípravy. Slavnostní přednášky a dodávání diplomů budou konány v pátek dne 29. května. Jest zajímavá a pro nás Čechy velmi významná, že graduanti letošního roku jsou dívky vesměs českých rodičů. Jména graduantů jsou jak následuje: Slečny Emma Alsamitová, Marie F. Dhooge, Emilie E. Nováková, Rose M. Řežný, Mayme M. Rubášová; hoši jsou: Lumír Honzík, Will. J. Korbel, William Tobiška, Lad. J. Skopec, Ignat Průcha a James Plýhal.

V těchto dnech bylo nám oznámeno, že paní Vosiková, manželka zdejšího občana a krajanů pana Josefa Vosiky, bydlícího ve východní části našeho města, se dosti povážlivě rozemohla a nyní nalézá se v lékařském ošetřování. Přejeme jí brzkého uzdravení.

Pí. Anna Lisečová ze St. Louis, Mo., dle zde návštěvou u své sestry paní Karoliny Kuběčkové. Paní Lisečová přijela do Wilber ve středu minulého týdne a hodlá zde strávit delší dobu. Přejeme jí příjemného pobavení mezi příbuznými a přáteli wilberskými.

Minulý čtvrtek zavítali do Wilber na automobilu pánové právník F. O. Kučera, Karel Hanuš, Jan Ulrich a Frank Kratina, všichni z Tobias, aby po delší době navštívili řadu svých přátel a známých a zároveň aby obstarali zde důležité záležitosti obchodní.

Mladý pan Fred Shimerda, spolunajítel české lékárny, odejel ve čtvrtek minulého týdne do Omahy, aby tam vyřídil obchodní záležitosti, týkající se jeho obchodu lékárnického.

Starý pan Jos. Brajer z De Witt přijel minulý čtvrtek a odešel na Česko-Slovanský hřbitov, aby tam okrášlil rov své zesnulé manželky, což učiní každým rokem. Při této příležitosti zastavil se i u nás, aby nám oznámil, že přišel se podívat mezi své staré známé a přátele wilberské.

V těchto dnech zakoupili si pěkné automobily "Ford" od firmy Boček a Syn pánové Henry Chaloupka st. a Josef Richtářek st.

Paní F. J. Sadílková odjížděla ve čtvrtek minulého týdne do Omahy navštívit svého nejmladšího syna Victora v tamnějši nemocnici, kde ošetřuje jej jeho sestra dr. Olga Sadílková-Šťastná.

Krutým bolem a zármuťkem postižení byli manželé pan a paní Elmer Moorovi, když z náručí jejich vyrval byl milovaný synáček František, jenž zemřel po trapné 10týdenní nemoci ve čtvrtek dne 14. května 1914 o půl šesté hodině večerní ve stáří 10 roků a 5 dní. K hlubokému žalu manželů Moorových poje se upřímná a nelčená soustrast všech přátel a příbuzných. Pan Moore jest spolunajitelem známého českého smíšeného obchodu. Pohřeb hoška odbýval se v sobotu dne 16. května 1914 z domu rodičů za hojného účastenství přátel, příbuzných a známých na Česko-Slovanský hřbitov ve Wilber, Neb. Slova útěchy v domě smutku a na hřbitově pronesl pan F. J. Sadilek a pohřeb vypravil byl péčí pohřebnické firmy pp. Rípy a Šaška. Truchlící rodině vyslovujeme svoji upřímně čistou soustrast.

Krajan pan J. M. Novák zajel si do Creto minulý pondělí za různými záležitostmi obchodními.

Tržní zprávy ve Wilber, Neb., jsou jak následuje: Pšenice 80.5c, kukurice 68c a oves 42c. Vepřový dobytek \$7.75 až \$8.00, hovězí dobytek \$3.50 až \$7.50. Vejce tučt 16 centů a másla libra 16 centů.

NEMÁM VÝPRODEJ, toto jsou mé pravidelné ceny, porovnejte je se kterýmkoliv výprodejem: Dámské polobotky, od.....\$.95 Mužské polobotky, od..... 1.75 Polobotky pro deersky od..... .85 Polobotky a střevce pro děti od .65 Střevce pro hochy od..... 1.00 Za každý pár ruším, že jsou celokožené. Největší výběr nejnovejších vzorů.

A. NOVÁK, pouze obuv, WILBER, 52-2 NEBRASKA

LIND A BRYAN NA CESTĚ DO BÍLÉHO DOMU.



John Lind, prezidentův zvláštní vyslanec do Mexika, jenž setkal se po svém příjezdu z Mexika ve Washingtoně s Bryanem, s nímž navštívil prezidenta.

dávno zemřelém manželu panu Janu Řezábkovi. S nimi byli zde také pan a paní Václav Čechmařovi, také blízko Dorechester bydlící.

Pan Filip Fix, který byl jedním z prvnějších osadníků v Gage okresu a bydlel asi 5 mil východně od našeho města, vyměnil před krátkým časem svoji farmu o 320 akrech za 2600 akrů pozemku v Holt County, Neb., hlavně za účelem pěstování dobytka. Týž píše zdejšímu časopisu "Republican", že s pozemkem, který nyní vlastnil, jest nadmíru spokojen, a že nechtěl by se navrátiti do starého domova. Asi 1600 akrů pozemku hodí prý se k pěstování obilí a potravin a ostatního používá se na pastviny.

Následující žáci a žákyň osmé třídy podrobili se zkouškám v sobotu týden před okresním školdozorcem: Joe Kašpárek, Otto Tyšer, Fred Chaloupka, Tomy Houser, Fred Jelínek, Mary Boř, Anna Štroboda, Christy Houser, Helen Šwal, Olga Štejskal,

dne 22. května 1914. Pozvání účastniti se této schůze byla vyslána snad všem rolníkům a pěstitelům dobytka v našem státě. Ve schůzi této bude jednáno o pěstování dobytka a jiných důležitých předmětech, proto by neměl žádný z farmerů a pěstitelů dobytka opomenouti a této schůze se účastniti.

Kancelář pozemkové firmy bratří Špírkových bude jak náleží opravena, neboť se k tomu konají pilné přípravy a práce jest v plném proudu. Bratři Špírkové však pracují stále jako vždy před tím, neboť oprava jim v práci nezabraňuje. Proto když chcete prodati aneb koupiti majetek, ať již ve městě nebo na farmě, zastavte se u nich a zajistěte budete ochotně obslouženi.